

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Балдановой Жалмы Барадиевны
«Краеведческая деятельность как средство формирования
нравственной культуры младших школьников»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности**

13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Основополагающим качеством человека является его духовность. Духовный человек - это нравственный человек, приобщенный к ценностям мировой культуры, знающий свои истоки.

Современная молодежь отчуждается от основных этнических ценностей, что приводит к необратимым негативным процессам и оскудению духовно-нравственной сферы. Безнравственность проявляется в социальной дезадаптации молодёжи, отражающейся в их девиантном поведении, низком уровне мотивированности образовательной и трудовой деятельности.

Актуальность темы диссертационного исследования Ж.Б. Балдановой достаточно очевидна, принимая во внимание современные реалии. По содержанию автореферата видно, что диссертантка глубоко вникла в проблему исследования.

В автореферате диссертации убедительно обоснованы объект и предмет исследования, цели и задачи, теоретическая и практическая значимость работы. Цели и задачи работы охватывают широкий круг вопросов, позволяющий рассмотреть очень многие аспекты нравственного воспитания. Очень обстоятельно и продуманно охарактеризованы в автореферате методологические основы проведённого исследования. Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо отметим авторскую попытку системного изучения нравственной культуры младших школьников определяется как развивающаяся, многоуровневая система ценностей семьи, этноса, окружающей природы и социума, в его структурном и динамическом измерениях.

Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось раскрыть особенности и значение разработанной модели и педагогических условий

эффективности формирования нравственной культуры младших школьников средствами краеведческой деятельности.

Текст автореферата отражает суть и содержание основных положений, выносимых на защиту. Основные положения исследования отражены в 19 публикациях, 3 из них опубликованы в изданиях, входящих в перечень рекомендуемых Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Диссертационное исследование Балдановой Жалмы Барадиевны «Краеведческая деятельность как средство формирования нравственной культуры младших школьников», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области педагогических наук.

Данное исследование отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в области теории и практики воспитания, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования».

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование «Краеведческая деятельность как средство формирования нравственной культуры младших школьников», соответствует п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а Балданова Жалма Барадиевна, заслуживает искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования».

Канд. пед. наук., доцент кафедры педагогики
ФГБОУ ВО «Калмыцкий государственный
университет имени Б.Б. Городовикова»

Шагаева Н.А.



15.12.2015г.

ФГБОУ ВО
«Калмыцкий государственный университет
им. Б.Б. Городовикова»
Подпись заверяю

Начальник отдела кадров